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Реалізація основних принципів дотри-
мання якості освіти дозволяє оптимізува-
ти планування навчального процесу,
більш ефективно перерозподіляти на-
вчальний ресурс, концентрувати увагу
студентської аудиторії та інших структур-
них підрозділах ВНЗ, визначати додаткові
стратегічні цілі, а головне – систематично
оцінювати результати діяльності кожно-
го конкретного студента, викладача, ка-
федри, наукової лабораторії, факульте-
ту, ВНЗ. У свою чергу, це вимагає втілен-
ня в життя комплексу таких заходів:

• розробки нормативно-правових,
організаційних, науково-методичних,
фінансових та інших документів, які рег-
ламентують функціонування системи
державного контролю якості освіти;

• оптимізації мережі ВНЗ;
• висунення вимог до якості підго-

товки фахівців у ВНЗ;
• удосконалення системи державної

атестації, структури та критеріїв робо-
ти ДЕК.

Висновки. Якісна вища освіта є гене-
руючою силою усіх змін новітнього часу.
Прогресивний поступ суспільства забез-
печуватиметься розвитком вищої освіти,
адже інформація та знання, якими володіє
людина, є джерелом зростання національ-

ного добробуту, духовного розвитку,
формуванням моральних, етичних та ес-
тетичних цінностей особистості. Вищий
навчальний заклад сьогодні має бути цен-
тром освітньої, наукової, культурно-ми-
стецької діяльності, який дотримується
принципу безперервності освіти впро-
довж життя. Вищим виміром життєдіяль-
ності людини є високоякісна освіта.
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УДК 37.014
Оксана МАРИНОВСЬКА, Юрій ЗАВАЛЕВСЬКИЙ

МЕТОД КОНТЕНТ-АНАЛІЗУ В ПЕДАГОГІЧНИХ ДОСЛІДЖЕННЯХ:
АНАЛІЗ НАУКОВОЇ ЛІТЕРАТУРИ

У статті розглядається проблема за-
стосування контент-аналізу для вивчен-
ня наукової літератури (на матеріалі дос-
ліджень проблеми формування конку-
рентоспроможної особистості). Метод
технологізовано з урахуванням особли-
востей педагогічного дослідження та спе-
цифіки дослідних завдань. Перший етап
– підготовчий (компоненти технології –
проблематизація, цілепокладання, кон-
цептуалізація, технологізація); другий –
виконавчий (конструювання, квантифі-
кація, інтерпретація); третій – підсумко-
вий (аналітичний висновок).

Ключові слова: контент-аналіз, тех-
нологічна логіка, поняття "конкурентос-
проможність".

Мариновская О. Я., Завалевский
Ю. И. Метод контент-анализа в пе-
дагогических исследованиях: анализ
научной литературы. В статье рассмат-

ривается проблема использования кон-
тент-анализа для изучения научной лите-
ратуры (на материале исследований по
проблеме формирования конкурентоспо-
собной личности). Метод технологизиро-
вано с учетом особенностей педагогичес-
кого исследования и специфики исследо-
вательских задач. Первый етап – подго-
товительный (компоненты технологии –
проблематизация, целеполагание, концеп-
туализация, технологизация); второй –
исполнительный (конструирование, кван-
тификация, интерпретация); третий – ито-
говый (аналитический вывод).

Ключевые слова: контент-анализ,
технологическая логика, понятие "конку-
рентоспособность".

O. Marynovska, Y. Zavalevskyi. The
method of content-analysis in the
pedagogical research: analysis of
scientific literature. The article deals with
the problem of using of content-analysis
for studying of the scientific literature

(based on the researches of the problem of
forming of a competitive person).  The
peculiarities of pedagogical researches and
specificity of  research tasks are taken into
account. The first stage is preparatory (the
components of technology – problems,
aims, concepts); the second stage is
executive (construction, interpretation); the
third stage is final (analytic conclusion).

Keywords: content-analysis,
technological logic, the concept
"competitiveness".

Мета: теоретично обґрунтувати
один з видів контент-аналізу, що його
можна застосувати для аналізу наукової
літератури.

Постановка проблеми в загально-
му вигляді. Одним з напрямів інтеграції
сучасної педагогіки зі суміжними наука-
ми – це апробація та адаптація методів
наукового дослідження, зокрема, кон-
тент-аналізу до розв'язання конкретних
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науково-дослідницьких завдань. Систе-
ма емпіричних і теоретичних методів дос-
лідження у педагогіці збагачується за
рахунок застосування інструментарію
соціології, психології тощо. Проблема
полягає в тому, що "механічне перене-
сення інструментарію з однієї наукової
галузі в іншу, навіть суміжну, веде і до
втрати якості інформації, зібраної без
урахування специфіки складних педаго-
гічних об'єктів, явищ, і до дискредитації
методу" [7]. Тож виникає об'єктивна не-
обхідність методологічної рефлексії, те-
оретичного осмислення й розроблення
відповідних методик, технологій контент-
аналізу, виходячи із специфіки предмета
дослідження, особливостей цілей і зав-
дань наукових розвідок у педагогіці.

Аналіз останніх досліджень і публі-
кацій. Контент-аналіз (англ. content
analysis; від content – зміст) – це кількісно-
якісний метод дослідження, що характери-
зується високим рівнем об'єктивності вис-
новків та строгістю дотримання процеду-
ри його проведення. "Кількісний підраху-
нок дозволяє зробити об'єктивні висновки
щодо спрямованості матеріалів за
кількістю уживань одиниць аналізу в дос-
ліджуваних текстах, якісний аналіз робить
те саме, але внаслідок вивчення того, чи
трапляється і в якому контексті якась важ-
лива, оригінальна категорія взагалі" [4].

Метод, методологія, техніки кон-

тент-аналізу найбільш розроблені в
соціально-психологічних дослідженнях
(А. Алексєєв, І. Галян, В. Іванов, О. Іва-
нов, С. Макеєв, В. Соковнін, Л. Федото-
ва, С. Шаляпіна, В. Ядов та ін.). Учени-
ми описано різні види застосування кон-
тент-аналізу, що здійснюється для вив-
чення особливостей реципієнтів через
зміст їхніх повідомлень, специфіки засобів
комунікації, реальних соціально-психоло-
гічних явищ тощо. "У сучасній вітчиз-
няній психолого-педагогічній діагностиці,
– пише Л. Лук'янова, – контент-аналіз як
якісно-кількісне вивчення документів, у
порівнянні з тестами, проективними ме-
тодиками, опитувальниками, застосо-
вується достатньо рідко. Водночас в
історії розвитку методу є широкий по-
зитивний досвід його використання для
психодіагностичних, психолого-педагог-
ічних цілей" [8].

Контент-аналіз застосовують з ме-
тою обробки й уточнення даних, що їх
отримано за допомогою інших методів
як у соціально-психологічних, так і пси-
холого-педагогічних дослідженнях, вив-
чення явищ педагогічної дійсності, аналі-
зу наукової літератури з проблеми тощо.
Так, М. Захарова виявляє морально-
етичну проблематику фізичного вихо-
вання серед інших актуальних проблем
шкільної освіти, з'ясовує роль друкова-
них видань у цьому процесі; Т. Литвино-

ва робить аналіз понятійного змісту
цільового компонента навчання інозем-
них мов; Н. Шестернєва, К. Крутова опи-
сують структуру оцінки реального на-
вчального процесу учнями; О. Адамен-
ко, О. Ткаченко застосовують авторсь-
ку методику контент-аналізу публікацій
з питань професійної підготовки держав-
них службовців, що сприяє зміні рефе-
ративно-описового характеру випускних
робіт магістрантів спеціальності "Дер-
жавна служба" на аналітичний, поліпшен-
ню якості цих робіт.

Контент-аналіз як дослідницький
інструментарій застосовують для по-
глиблення розуміння понять, уточнення
змісту вживаних. Цей вид контент-аналі-
зу передбачає "поетапну процедуру дос-
лідження визначеної категорії (поняття,
педагогічного явища) у системі психоло-
го-педагогічних наук" [3]. Результати
його використання описано в працях
О. Дубасенюк (поняття "виховання"),
Н. Щерби (поняття "стратегічна компе-
тенція"), М. Сулейманова (поняття "соці-
альна компетентність"), Ю. М. Жиляє-
вої (поняття "метод проектів"), О. Ма-
риновської (поняття "моніторинг") та
інших. "Перевага контент-аналізу по-
рівняно з традиційними методами, – на-
голошує Е. Панасенко, – заснованими на
розумових операціях аналізу та синтезу,
полягає в тому, що він є менш суб'єктив-

Таблиця 1 
Перший етап контент-аналізу – підготовчий 

Компоненти технології Технологічна 
характеристика  

Прикладний аспект:  
конкурентоспроможність особистості 

Проблематизація Виявлення проблеми 
дослідження 

Проблему формування й розвитку 
конкурентоспроможної особистості недостатньо 
досліджено вітчизняними вченими, що ускладнює 
реалізацію сучасних вимог суспільства й держави щодо 
підвищення якості, конкурентоспроможності освіти на 
світовому рівні 

Цілепокладання Формулювання мети 
контент-аналізу 

Обґрунтувати актуальність теми дослідження та 
перспективність наукових розвідок 

Виокремлення 
концептуальної 
гіпотези контент-
аналізу 

Якщо питання конкурентоспроможності особистості 
досліджувалося зарубіжними вченими, то доцільно взяти 
за основу результати їх наукових розвідок та продовжити 
розроблення теми в аспекті, що раніше не вивчався 

Укладання вибірки для 
контент-аналізу 

Наукові дослідження, результати яких висвітлено в 62 
авторефератах, дисертаціях, а також монографіях, 
статтях вітчизняних та зарубіжних фахових видань 

Розроблення логічної моделі предмета контент-аналізу 
Параметри 
дослідження 

Поняття “конкурентоспроможність особистості” у 
психолого-педагогічних дослідженнях 

Категорії аналізу “Суб’єкт діяльності”: суб’єкти навчальної діяльності; 
суб’єкти майбутньої професійно-трудової діяльності; 
суб’єкти професійно-трудової діяльності 

Одиниці аналізу Мовні одиниці (конкурентоспроможні учні, студенти, 
фахівці різних сфер професійно-трудової діяльності) 

Концептуалізація 

Одиниці рахунку Кількість мовних одиниць 
Технологізація Розроблення 

технологічного 
інструментарію 

Матриця конструювання тексту (табл. 2) 
Класифікатор дослідження (табл. 3) 
Протокол дослідження (табл. 4) 
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ним. Контент-аналіз, як формалізований
метод наукового дослідження, більш
складний у виконанні, проте дає більш
об'єктивну інформацію" [11].

Виклад основного матеріалу. Роз-
глянемо процедуру контент-аналізу.
Його цільове призначення – аналіз нау-
кової літератури. Він проводиться для
обґрунтування актуальності теми дослі-
дження, перспективності наукових розв-
ідок. Технологічна логіка контент-аналі-
зу розкривається на матеріалі вивчення
проблеми формування конкурентоспро-
можної особистості (таб. 1).

Зазначимо, що С. Шаляпіна [15] ре-
комендує розробити логічну модель
предмета контент-аналізу (рис. 1), що
дасть змогу концептуалізувати й техно-
логізувати процедуру його проведення.
Апробацію моделі в педагогічних дослі-
дженнях знаходимо у працях Н. Шестер-

нєвої, К. Крутової [16] та інших. Розгля-
немо її складові. Категорійна модель
предмета аналізу включає параметри
дослідження та категорії аналізу; пара-
метри дослідження – показники предме-
та, що відповідають цілям дослідження;
категорії аналізу – значення цих показ-
ників; це ключові поняття дослідження
[15]. "У кожному дослідженні – свої ка-
тегорії. Адже вибір категорій цілком за-
лежить від цілей дослідження. Категорії
показують напрям аналізу, те, на що дос-
лідник звертає увагу. Від правильного
підбору категорій багато в чому зале-
жать загальні підсумки дослідження. Ка-
тегоріальна мережа – це своєрідна схе-
ма, за якою дослідник проводить свій
аналіз" [6]. Н. Щерба як категорії аналі-
зу використовує "ряд простих запитань,
відповіді на які добирались із вибірки
визначень. Ці відповіді логічно склада-

ли смислові єдності, що дало нам мож-
ливість підрахувати в кожній із них по-
вторювані слова або їх синоніми" [17].
Одиниці аналізу – елементи змісту доку-
мента, що виступають мовними одини-
цями для подальшого вимірювання. Оди-
ниці рахунку – частота повторів мовних
одиниць (слів та синонімічних словоспо-
лучень) (рис. 1).

Другий етап контент-аналізу – ви-
конавчий

Конструювання. Конструювання
тексту передбачає збір та систематиза-
цію джерельної бази з проблеми дослід-
ження, укладання штучного тексту, що
конструюється дослідником.

Укладаємо матрицю конструювання
тексту (табл. 2).

Квантифікація. Квантифікація тек-
сту – це специфічний вид обробки інфор-
мації тексту, що передбачає кількісне ви-

 Л о г і ч н а  м о д е л ь  п р е д м е т а  к о н т е н т-а н а л і з у 

Категорійна  
модель предмета аналізу 

Одиниці  
аналізу документа 

Одиниці 
 рахунку документа 

П а р а м е т р и дослідження 
(показники) 

Мовні одиниці  
(слова, словосполучення) 

Частота повторів мовних 
одиниць 

Елементи змісту документа 

К а т е г о р і ї аналізу (значення 
показників) 

Значимість розподілу показника 

Рис. 1. Структурно-логічна схема контент-аналіз 

Таблиця 2 
Матриця конструювання тексту 

 
№ 
з/
п 

Параметри 
дослідження 

Авторське  
тлумачення поняття  

Автор-
розробник 

Джерельна база  
(бібліографічний опис джерела) 

1 Конкуренто-
спроможна 
особистість 
школяра 

Це суб’єкт навчальної діяльності, 
що володіє інтелектуальним і 
творчим потенціалом, потребою до 
успіху, вмотивованістю, здатністю 
приймати відповідальні рішення, 
конкурентоспроможністю, що 
проявляється у прагненні до 
самовдосконалення, самореалізації, 
досягнення високої ефективності 
своєї навчальної діяльності, 
лідерства в умовах конкуренції 

Є. Сот-
нікова 

Сотникова Е. Б. Формирование 
конкурентоспособной личности 
учащегося в образовательном процессе 
школы [Електронний ресурс] : автореф. 
дис. на соискание уч. степ. канд. пед. наук 
: спец. 13.00.01 «Общая педагогика, 
история педагогики и  образования» / Е. 
Б. Сотникова. – Елец, 2010. – Режим 
доступу до журн. : http://nauka-
pedagogika.com/ pedagogika-13-00-
1/dissertaciya-formirovanie-
konkurentosposobnoy-lichnosti-
uchaschegosya-v-obrazovatelnom-protsesse-
shkoly 

… … … … … 
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раження якісних ознак предмета дослід-
ження.

Укладаємо класифікатор досліджен-
ня (табл. 3).

Укладаємо протокол дослідження
(табл. 4).

Інтерпретація. Поняття "конкурен-
ція" є родовим для понять "конкурен-
тоспроможність" та "конкурентоз-
датність", що характеризують осо-
бистість як суб'єкта діяльності, яка праг-
не успіху, самовдосконалення й самореа-
лізації. Існують різні підходи щодо їх тлу-
мачення: 1) у вітчизняних дослідженнях
обидва терміни використовуються як си-
ноніми; 2) поняття "конкурентоспромож-
ний" вживають стосовно неживих об'єктів
(держава, регіон, економіка, підприєм-
ство тощо), а "конкурентоздатність"
щодо суб'єктів (учнів, фахівців, персо-
налу). Такої позиції дотримуються не всі
вчені, що розробляють проблему кон-
курентоспроможності особистості; 3)
поняття взаємопов'язані, тож мають скла-
дати єдине ціле: спроможний – "який має
здатність виконувати, здійснювати, ро-
бити що-небудь" (розвиток потенціалу
суб'єкта діяльності – конкурентоспро-
можність), а здатність – "властивість інди-
віда, яка визначає його можливість, спро-
можність, нахил до виконання певної
діяльності" (реалізація його потенціалу
– конкурентоздатність); 4) конкурентос-
проможність фахівця забезпечується
формуванням професійної компетент-
ності у вищому навчальному закладі,
створює передумови для подальшого
формування й розвитку конкурентоз-
датності як особистісного утворення
суб'єкта професійно-трудової діяльності.
Варто наголосити, що мовна одиниця
"конкурентоспособность" (рос.) пере-
кладається нами як "конкурентоспро-
можність", оскільки мова йтиме про
суб'єктів як навчальної діяльності, так і
професійно-трудової.

Аналіз показника "суб'єкт діяль-
ності" дає підстави зробити такі виснов-
ки. Частотний розподіл показника є
свідченням того, що саме у вищих на-
вчальних закладах найвищий рівень ус-
відомлення необхідності розроблення
проблеми формування й розвитку кон-
курентоспроможності майбутніх
фахівців (64,5%), які працюватимуть у
нових економічних і соціокультурних
умовах. У процесі реалізації компетент-
нісного підходу як нової парадигми фор-
мування педагогічних кадрів такі ново-
утворення, як "конкурентоспро-
можність" та "конкурентоздатність" "за
сутністю виступають освітньо-профес-
ійними та особистісними індикаторами
визначення ступеня готовності випуск-

ника до професійно-особистісної конку-
ренції в умовах ринку праці" [2].

Проявами конкурентоздатності до-
волі часто вважають "боротьбу", "супер-
ництво", "конфлікт", "виживання", "ка-
р'єризм", "намагання виокремитися і
бути не таким, як усі", "перемогу будь-
якою ціною" та ін., що нівелює соціокуль-
турну значущість досліджуваного фе-
номена, оскільки знеособлює його мо-
рально-етичну складову. Учені іноді
вдаються до біологізаторського тлума-
чення сутності поняття, що призводить
до утвердження адаптивної моделі пове-
дінки особистості ринкового типу (адап-
тація, від лат. adaptatio – пристосуван-
ня). Це, на нашу думку, позначилося на
недостатній затребуваності розроблен-
ня проблеми конкурентоспроможної /
конкурентоздатної особистості у сфері
професійно-трудової діяльності (19,4%),
що є віддзеркаленням системи цінностей
і ціннісних орієнтацій соціуму в сучас-
них умовах розвитку суспільства з рин-
ковою економікою. Якщо "рушійною си-
лою економіки тепер виступають не кор-
порації і капітал, а творча особистість, її
уява й інтелектуальний капітал (фактич-
но мова йде про конкурентоспро-
можність)" [13], то порушена проблема
потребує методологічної рефлексії, по-
дальшого розроблення у педагогічній
теорії і практиці.

Показники дослідження проблеми
формування конкурентоспроможної
особистості у сфері навчальної діяльності
найнижчі (16,1%). "У шкільній практиці
й психолого-педагогічній літературі для
характеристики якісних індивідуальних
проявів людини поняття "конкурентос-
проможність" використовується вкрай
рідко, – пише В. Шаповалов. – Ця обста-
вина пояснюється головним чином тим,
що конкурентоспроможність як вищий
рівень прояву здібностей особистості не
укладається в уявлення про гармоній-
ний розвиток особистості, що є ключо-
вим поняттям і ціле-функціональною ха-
рактеристикою традиційної освіти" [14].

Так, у Законі України "Про освіту"
від 23.05.1991, № 1060-XII (із змін. і до-
повн., чинна редакція) читаємо: "Загаль-
на середня освіта забезпечує всебічний
розвиток дитини як особистості, її на-
хилів, здібностей, талантів, трудову
підготовку, професійне самовизначення,
формування загальнолюдської моралі,
засвоєння визначеного суспільними, на-
ціонально-культурними потребами обся-
гу знань про природу, людину, суспіль-
ство і виробництво, екологічне вихован-
ня, фізичне вдосконалення" (стаття 35).
Варто зазначити, що "насправді будь-які
здібності – це психічні якості особистості,

що є умовами для успішного виконання
певних видів діяльності (Н. Лейтіс), а
конкурентоспроможність є однією з
найбільш значимих якісних характерис-
тик особистості, затребуваних у конку-
рентному середовищі" [14]. Тож, метою
Національної стратегії розвитку освіти
в Україні на період до 2021 року (Указ
Президента України від 25 червня 2013
р., № 344) є "підвищення доступності
якісної, конкурентоспроможної освіти
відповідно до вимог інноваційного ста-
лого розвитку суспільства, економіки;
забезпечення особистісного розвитку
людини згідно з її індивідуальними
здібностями, потребами на основі навчан-
ня протягом життя, що актуалізує про-
блематику дослідження".

Третій етап контент-аналізу –
підсумковий

Аналітичний висновок. Метою да-
ного етапу є змістове узагальнення ре-
зультатів контент-аналізу, що передба-
чає формулювання науково обґрунтова-
них висновків на основі кількісно-якіс-
ного аналізу предмета дослідження.

У ході перевірки концептуальної
гіпотези контент-аналізу з'ясовано, що
частка фундаментальних, прикладних
наукових досліджень даної проблеми
вітчизняними вченими складає 9,7%. Це
дає підстави зробити висновок про
доцільність використання результатів
наукових зарубіжних розвідок; перспек-
тивність вивчення питання в аспектах
формування / розвитку конкурентосп-
роможності особистості як суб'єкта на-
вчальної (16,1%), професійно-трудової
діяльності (19,4%), зокрема у сфері осві-
ти; актуальність теми, що обумовлено
вимогами суспільства і держави щодо
підвищення якості та конкурентоспро-
можності вітчизняної системи освіти.

Висновки. У статті розкрито питан-
ня апробації та адаптації контент-аналізу
як одного з методів наукового дослід-
ження, що широко застосовується в су-
міжних з педагогікою науках (соціологія,
психологія, маркетинг тощо). Цільове
призначення методу – аналіз наукової
літератури, що й визначає його видову
специфіку. Метод технологізовано:
підготовчий етап (структурні компонен-
ти – проблематизація, цілепокладання,
концептуалізація, технологізація); вико-
навчий (конструювання, квантифікація,
інтерпретація); підсумковий (аналітичний
висновок).

Запропонована технологічна логіка
може бути застосована для розроблення
інших видів контент-аналізу. Варто вка-
зати, що укладену матрицю конструю-
вання тексту (табл. 2) доцільно викори-
стати з метою поглиблення розуміння



21№ 2(39), 2014

Таблиця 3 
Класифікатор дослідження 

№ 
з/п 

Категорії 
аналізу Одиниці аналізу Одиниці 

рахунку 
Автори-розробники 

поняття 
Конкурентоспроможні учні 
загальноосвітнього навчального 
закладу 

4 Шаповалов В. І., Сотнікова Є. Б., 
Ільковська І. М., Христолюбова Н. 
Л. 

Учні з неповних сімей 1 Лапшина Є. А 
Старшокласники 1 Новікова В. І. 
Учні ліцею 2 Макарова О. А., Соловйова Ю. В. 
Учні гімназії 1 Сідорова Н. М. 

1 Суб’єкти 
навчальної 
діяльності 

Вихованці закладів додаткової освіти 1 Строїлова А. С. 
Конкурентоспроможні студенти 
сільського професійного училища 

1 Кібанов М. В. 

Студенти коледжу 1 Шикіна Л. С. 
Студенти вищого навчального 
закладу 

5 Котикова Д. С., Шуткіна Ж. О., 
Астапенко Є. В., Ангеловський О. 
А., Шевченко І. І. 

Студенти педагогічного профілю 2 Платонова Р. І., Валітова Ю. О. 
Студенти технічного профілю 1 Бодьян Л. А. 
Майбутні спеціалісти 7 Дмитрієнко Н. О., Ковальов А. В., 

Шестакова Д. В., Сливіна Т. А., 
Третьякова Н. В., Малашкіна Н. В., 
Гришин О. В 

Майбутні педагоги професійного 
Навчання 

1 Євплова К. В. 

Майбутні вчителі 9 Мітіна Л. М., Власова А. А., 
Мезінов В. М., Чупрова О. Ф., 
Верьовкін І. А., Кушнірук С. А., 
Никитюк М. В., Лебедєв М. С., 
Широбоков С. М. 

Спеціалісти з фізичної культури і 
спорту 

1 Хазова С. О. 

Спеціалісти інформаційних 
технологій 

1 Курзаєва Л. В. 

Майбутні інженери, зокрема, 
інженери-технологи, інженери-
програмісти 

3 Філончик Н. І., Хайрулліна Е. Р., 
Мустафіна Д. А. 

Майбутні економісти 3 Колобкова Н. М., Борисенко С. О., 
Дьяченко Н. А. 

Спеціалісти у сфері економіки й 
права 

1 Саратцева І. П. 

Сфері сервісу, зокрема, готельного 2 Євецька С. В., Корнейченко Н. В. 
Майбутні перекладачі 1 Абабілова Н. М. 

2 Суб’єкти 
майбутньої 
професійно-
трудової 
діяльності 

Журналісти 1 Артемова Ю. В. 
Конкурентоспроможні спеціалісти 1 Андрєєв В. І. 
Освіти, охорони здоров’я, державної 
служби 

1 Подосінникова Є. А. 

Державної служби та бізнес-структур 
у процесі додаткової освіти 

1 Максимов Г. К. 

Сервісу 1 Тенілов Є. А. 
Соціальної сфери 1 Холодцева Є. Л. 
Фахівці 2 Андріяко Т. Ю., Бикова В. О. 
Учителі 1 Овчаров А. О. 
Викладачі вищої школи 2 Шаймакова Ж. Б., Бібік І. А. 
Управлінці 1 Вакулюк О. І. 

3 Суб’єкти 
професійно-
трудової 
діяльності 

Конкурентоспроможна особистість 1 Токарєва Є. В. 
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сутності понять, уточнення змісту вжи-
ваних [9], зокрема терміна "конкурен-
тоспроможність". Це позбавить наукову
роботу реферативно-описового змісту.
Такий різновид контент-аналізу (за ме-
тодикою Л. Аверьянова [1]) дасть змо-
гу здійснити "згортання" категорійного
ряду за конкретним показником, урахо-
вуючи особливості педагогічного дослі-
дження та специфіку окреслених завдань
ученого.
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Таблиця 4 
Протокол дослідження  

 

К-сть 
ознак 

Категорії аналізу 
(показник “суб’єкт діяльності”) 

Одиниці рахунку 
(кількість мовних одиниць: частотний 

розподіл значення показника) 

Значимість 
розподілу 

показника, % 

1 Суб’єкти навчальної діяльності  10 16,1 
2 Суб’єкти майбутньої професійно-трудової 

діяльності 40 64,5 

3 Суб’єкти професійно-трудової діяльності 12 19,4 
Усього: 62 100 

 


